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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/005/2020 

Ende: 19:35 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 10.02.2020 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 5. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 06.02.2020 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 28.01.2020 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Andreas Hauck  

 stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied 

Tanja Schard  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ralf Aubel  

Marco Becker  

Norbert Heißler  

Gustav Kühner  

Jürgen Mathes  

Wolfgang Schard  

Andrea Schneider  

Ralf Schneider  

Marco Trapp  

Gerda Voos  

Pirmin Voos  

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried  

 Erster Beigeordneter 

Dirk Müller-Erdle  

 Beigeordneter 

Benjamin Burckschat  

 Sachverständige 

Dipl.Ing. Hans-Peter Schmitt bis 20:35 Uhr 

 Schriftführer 

Franziska Böck  

 Ferner sind anwesend 

Alexandra Schnetzer bis 20:35 Uhr 

 

Abwesend: 

 

 Beigeordneter 

Peter Grimm entschuldigt 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Unterrichtung gem. § 16 Abs. 4 GemO über die am 31.01.2020 stattgefundene 

Einwohnerversammlung 

 2 Bauangelegenheiten 

 2.1 Bauantrag Plan-Nr. 1507/5 

 2.2 Weitere Bauangelegenheiten 

 3 Informationen 

 4 Anträge und Anfragen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. Aus den Reihen der Ortsbeiratsmitglieder wird der Antrag gestellt den 

Tagesordnungspunkt Anträge und Anfragen sowohl im öffentlichen als TOP 4 als auch im 

nichtöffentlichen als TOP 8 zu ergänzen. Der Beschluss erfolgte einstimmig. Zudem wird TOP 6 

vorgezogen und als TOP 5 behandelt. Auch hierüber erfolgte ein einstimmiger Beschluss des 

Ortsbeirates.  

 

 1 Unterrichtung gem. § 16 Abs. 4 GemO über die am 31.01.2020 stattgefundene 

Einwohnerversammlung 

 

Der Vorsitzende berichtet von der am 31.01.2020 stattgefundenen Einwohnerversammlung. Den 

anwesenden Bürgern wurden die Pläne für den Ausbau der Hohlstraße dargelegt und die Resonanz war 

durchaus positiv.  

 

 2 Bauangelegenheiten 

 

 2.1 Bauantrag Plan-Nr. 1507/5 

 

Dem Ortsbeirat liegt ein Bauantrag einer neuen Reithalle mit angrenzenden Stallungen vor. Der Bauherr 

beabsichtigt das Dach mit einer Neigung von 10 Grad zu errichten, anstatt der vorgeschriebenen 15 Grad. 

Daher ist hierzu eine Beschlussfassung erforderlich.  

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig dem Stadtrat zu empfehlen, dem Bauantrag stattzugeben.  

 

 2.2 Weitere Bauangelegenheiten 

 

Es liegen keine weiteren Bauangelegenheiten vor.  

 

 3 Informationen 

 

Der Ortsvorsteher teilt dem Ortsbeirat mit, dass die Grundstückseigentümer am „Alten Dreißiger Weg“ 

nun durch das Bauamt der Verbandsgemeindeverwaltung angeschrieben und aufgefordert wurden von 

ihrem jeweiligen Grundstück in den Weg ragende Sträucher und Bäume zurückzuschneiden. Sollte dies 

durch die Eigentümer trotz Aufforderung nicht durchgeführt werden, schlägt der Vorsitzende einen 

freiwilligen Arbeitseinsatz der Ortsbeiratsmitglieder und weiteren Freiwilligen am 29.02.2020 vor.  

Stadtbürgermeister Benjamin Seyfried informiert den Ortsbeirat über den freiwilligen Mitmachtag den die 

Stadt Annweiler am Trifels am 10.10.2020 veranstalten möchte. Hierzu findet am 02.03.2020 eine 

Infoveranstaltung im Hohenstaufensaal statt.  
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 4 Anträge und Anfragen 

 

Aus den Reihen der Ortsbeiratsmitglieder wird nach dem Sachstand der LKW Problematik im Dorf 

gefragt. Die Angelegenheit wurde bereits an das Ordnungsamt der Verbandsgemeindeverwaltung 

weitergeleitet. Der Vorsitzende wird sich hier erkundigen wie weit die Angelegenheit bearbeitet wurde. 

Des Weiteren wird die Reinigung der Grünflächen an der K4 angesprochen. Hier ist das LBM 

verantwortlich. Da wegen der Krötenwanderung noch die Leitplanken von der NABU an der Straßenseite 

liegen, kann man da nicht richtig mähen Ortsvorsteher Hauck wird sich erkundigen, wann Mäharbeiten 

vorgesehen sind und die Leitplanken entfernt werden können. Auch wurde angesprochen, wie der 

Sachstand zur Mauer im Schulhof ist. Hier kümmert sich bereits das Bauamt der 

Verbandsgemeindeverwaltung. Es wird gebeten, dass sich Herr Hauck nochmal mit dem Bauamt in 

Verbindung setzt. Darüber hinaus wird die Anfrage an den Vorsitzenden gestellt, ob nun ein Termin für 

die Abnahme des „Dernbacher Weges“ festgesetzt wurde. Dem Ortsvorsteher ist bisher kein Termin 

bekannt, er wird sich aber nochmals informieren. Ebenso wird von einem Ortsbeiratsmitglied der marode 

Zustand der Treppe zwischen Wingertsberg und Hahnenbachstraße angesprochen. Der Erste Beigeordnete 

der Stadt Annweiler am Trifels Herr Müller-Erdle steht diesbezüglich bereits in Verbindung mit dem 

Bauamt der Verbandsgemeindeverwaltung. Auch wird angefragt, ob für die Tore am Sportplatz eine 

besondere Prüfung erforderlich ist bzw. welche Voraussetzungen das Fundament haben muss. Der 

Vorsitzende berichtet, dass keine besondere Prüfung erfolgen und das Fundament lediglich einem 

Gegengewicht von 200 kg. standhalten muss.   

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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